BILIMSEL GOSTERIM

» a-10" bigiminde yazilan bir sayinin bilimsel
gOsterim olabilmesi igin; a'nin 1 ile 10 arasinda
(1dahil) bir say1 ve n’nin bir tam sayi olmasi
gereklidir.

9620000 = 962-10* =96,2-10° =9,62-10°
—

asli bilimsel
gosterimler gosterim

* Bir saylyl 10’un farkh kuvvetleriyle birgok sekilde
ifade edebildik ama bu ifadelerden sadece bir tanesi
bilimsel gosterim olarak adlandirilir.

Soru-1 Asagidaki sayilardan hangileri bilimsel
gOsterime uygun yazilmistir?

10 11,2910 10.10%?] 9,5-10%| 2.10°] 0,9-10"|

Ornek Asagidaki sayilari bilimsel gésterim
seklinde ifade edilislerini inceleyelim.

5120000 = 5,12 -10°
—_——

6 basamak

0,00004 6 = 4,6-10°
——

5 basamak

4 _,| virglil 3 basamak sola kaydi
1576-10™ =1,576-10
10’un kuvveti 3 artt.

0,0023.102 — 9.23.10™ [virgUI 2 basamak saga kaydi }

10’'un kuvveti 2 azaldi

Soru-2 Asagidaki sayilari bilimsel gésterim olarak
ifade ediniz.

0,000001 =
987650 =
0,000006096 =
32,6-10°% =
413,7-10° =

0,000157-107" =

6 SORUYLA DEGERLENDIRME

1. Kainat 93 milyar 1sik yili genisliginde olduguna

gore kainatin genisligini bilimsel gosterim olarak ifade
ediniz.

2. Ginde 50 sayfa kitap okuyan Ahmet'in 30 yilda

kag sayfa okudugunun bilimsel gésterimini yaziniz.
(1 yil = 360 giin)

3. Merve'nin bir sag telinin kiitlesi 0,000000045

gramdir. Bu sag telinin katlesini kilogram olarak
bilimsel gosterimle ifade ediniz.

4. 0,000...00409 sayisinin virgiilden sonra otuz

dokuz basamagi olduguna goére, bu sayinin bilimsel
gosterimini yaziniz.

5. (6~1O‘8)-(6~1012) isleminin sonucunu bilimsel

gOsterim olarak ifade ediniz.

6. Mars gezegeninin Giines’e uzakligi 228-10° km

olduguna gore bu uzakligin metre cinsinden bilimsel
gosterimini yaziniz.
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